



亲戚、托管员……“不,这是好邻居”

菏泽都庄新村小区邻里之间守望相助,亲如一家

本报记者 杨双媛

随着越来越多的市民住进钢筋水泥的高楼大厦,很多人抱怨心与心之间的隔阂逐渐加重,曾经“拿个小板凳往家门外一坐就能和邻居唠家常”,“闻着谁家的饭菜香就能进去尝上两口”这些稀松平常的温馨画面都已逐渐遥远。而菏泽城区都庄新村小区处处呈现出一派和谐景象,居民们虽然不是一家人,但人人都把自己看成这个大家庭的一份子,他们互相帮助、和睦相处、亲如一家,时刻都感受着大家庭所带来的温馨。

温情事

邻居互相帮,好事一箩筐

单位加班,孩子要吃晚饭怎么办?跟邻居说一声就行;回家时有很重的东西,拿不动怎么办?邻居会过来搭把手;家里有美味还愁没人分享?叫上邻居就行。在都庄新村小区,一提到“邻居”这个词,大家都会感到格外亲切。他们说,他们不仅仅是邻居,更是一家人。“我们小区最不缺的就是人情味儿,遇到事情不吵不闹,大家坐下来慢慢商量,总能解决问题。”居民石建华

笑着说道。“远亲不如近邻,我们邻里之间必须友好互助、和睦相处,在一起生活才开心。”

“刘姐,你家里今天没人煮饭,来我家吃吧,你一个人还得做饭太麻烦。我从娘家带的野菜,味儿可鲜了!”居民王娟热情地招呼邻居来家里吃饭,在小区里,大家都热情好客,对友善,像这种到别人家“蹭饭”的情况也并不陌生。“一家炖肉满院香,我们这儿就是这样,做点好吃的不能忘

了邻居。”王娟笑着说。

居民丁潘菊的老伴周长福上个月被车撞了,现在还住在重症监护室。“我周叔现在怎么样了,有没有好转啊?现在有什么困难啊,需要我们帮忙的张嘴说一声就行。”邻居们不停地表达着自己的关心。“自从老伴出了事儿,邻居们没少操了心。大家都来看望好几趟了,还带东西带钱,就怕我们有什么困难。”丁潘菊很是感动。



从娘家带来的野菜,邻居们一起分着吃。 本报记者 杨双媛 摄

和谐事

小卖部没人,邻居帮看店

在小区大门口附近有间小卖部,居民去了直接挑东西,店主不在就把钱放到抽屉里。买个馒头店里没人,自己也腾不开手,那怎么办?没关系,附近的邻居们马上就会赶过来,轻车熟路的帮忙搭把手,钱就直接压在馒头箱底下。

“我这小卖部全靠这些好邻居们了。家里经常就我自己,还得接送孩子上下

学,一天出去两趟不能看店,多亏了这些好邻居们,店根本不用关门。”店主都秀花告诉记者,孙子和孙女都上小学了,每天中午十一点半左右和下午五点半左右,要去接孙子孙女放学,中午两点多还要再去送一趟。“这个点儿是小卖部最忙的时候,真是多亏了邻居们!”

邻居们知道都秀花要接

送孩子,总是自发地帮她看店。“这都是小事儿,我们这个小小区,大家都是回迁户,原来就是一个村的,一直在一起,谁也不会随便拿东西。”邻居石建华说。

“不耽误什么事儿,就抽空帮她卖卖就行,钱全给她压箱子底下,她呀,只管做她的大忙人就行。”邻居王娟也打趣儿道。

感人事

社区困难户,大家一起帮

小区居民刘庆良今年42岁,家里有一儿一女,大儿子刚出生就被诊断为脑瘫,一直没有独立生活的能力,小女儿今年读高中,整个家庭的生计全靠刘庆良独自在外地打工来维持。屋漏偏逢连夜雨,4年前,刘庆良的妻子又被诊断为乳腺癌,需要长期治疗和用药,一家人的生活越发窘迫。邻居们了解情况后,纷纷慷慨解囊,送钱送物,油盐米面,一应俱全。小区居委会书记王中洋还自发负担起了刘庆良女儿的学费,并把刘庆良的妻子安排到大院做保洁员,增加一份收入来保障生活。

“刚诊断出来这个病的时候,我觉得日子根本没法过了,家里本来就困难,全靠邻居们和王书记了。”刘庆良的妻子含着泪说,这些年来,邻居时常到她家中帮忙照顾,天气好的时候,还会帮她把被子抱到楼下去晾晒。“就连自家做面食,邻居们也会多做一些,给我们送过来;有时候出门买菜,也会顺便帮我们捎着。”

“我们都庄新村,这么多年来都像一家人一样,说起好邻居,我就是好邻居,大家都是好邻居,我不对别人好,别人怎么可能对我好?”居民刘宝莲说道。

订齐鲁晚报 赢四君子豪礼 享洁邦家政服务

尊敬的读者朋友,还等什么,赶紧行动起来吧,尽早订阅,我们不光有厚报,还有豪礼哦!

欢迎订阅2015年齐鲁晚报,只要您是我们的全年订户,就有机会赢取我们的年度大奖、精品四君子美酒和洁邦家政贵宾券,省级媒体的高品味、超级实用的好奖品,抓住才是真的赚了。

2015年齐鲁晚报有奖订阅上期获奖读者名单

- 一等奖 刘伟 四君子二十年岁月留香
- 二等奖 庞磊 洁邦家政贵宾券
- 二等奖 宋建国 洁邦家政贵宾券
- 三等奖 李卫峰 四君子淡雅(彩)
- 三等奖 阎乃增 四君子淡雅(彩)
- 三等奖 王洪斌 四君子淡雅(彩)

扫微信赢大奖获奖微信朋友: 木木

请以上获奖朋友携带本人有效证件或订报收据于2014年11月18日前至菏泽太原路66号菏泽日报社印刷厂二楼西头齐鲁晚报菏泽读者服务中心领取属于您的奖品,逾期无效。



微信号: q5380711

扫菏泽 惠生活

加齐鲁晚报菏泽读者俱乐部微信 赢动岚健身卡、洁邦家政贵宾券 详情见每日微信

全年定价 216元\份

奖项设置:

- 年度大奖一名, 四君子牡丹瓶甲天下一等奖一名, 四君子二十年岁月留香
- 二等奖二名, 洁邦家政贵宾券
- 三等奖三名, 四君子淡雅(彩)

四君子 SIJUNZI 菏泽唯一百年老窖池群持续酿造

朋友如酒 岁月留香

——来自中国长寿之乡

洁邦 JIE BANG 菏泽洁邦家政服务有限公司

业务范围

中央空调清洗、大型烟机清洗、地暖清洗、室内空气治理、家电清洗、门头清洗、二手房消毒

预约电话: 0530-6222277 13385402277

不出家门纵览家事国事天下事, 齐鲁晚报才是您的首选!

齐鲁晚报菏泽发行部订报热线: 0530—5380711 菏泽市邮政局订报热线: 11185